

福建施政推「責任清單」制度

新政新風
香港文匯報訊(記者 張建忠 福州報導)福建省省級「權力清單」及「責任清單」目前均已向外界公布,並同步建設「福建省網上辦事大廳」。未來,省、市、縣三級行政審批和公共服務事項全部入駐辦事大廳運行,接受社會監督。

福建省政府辦公廳副主任林衛龍表示,省級「權力清單」早於去年年底正式對外公布,保留49個省直單位行政權力4,049項,其中,省級直接行使1,682項,實行屬地管理2367項,整合精簡3,827項,精簡率達48.6%;保留公共服務689項,整合精簡381項,精簡率達35.6%。

林衛龍續介紹,省級「責任清單」7月1日經福建省政府常務會議研究通過並公布,明確55個省直部門責任事項6,694項,其中涉及多部門監管的責任事項156項。

權力清單收減 責任清單擴大
福建省委編辦副主任江忠欣表示,「權力清單」重點是防止和解決部門「亂作為」問題,「責任清單」重點是防止和解決部門「不作為」問題,兩者共同構成政府的職責體系。「權力的清單在收小,責任的清單在擴大。」

江忠欣特別指出,在梳理「權力清單」的過程中,福建着重抓好清權、減權、制權、晒權,把與企業生產經營活動關係緊密、審批權力集中的部門作為梳理重點,把與群眾生活密切相關的職權事項放在優先位置,着力解決行政許可、行政處罰、行政強制等領域社會反映強烈的問題。

渝鄂景區環線路通車

打通旅遊「金三角」 惠沿線36萬人

香港文匯報訊(記者 楊毅 重慶報導)連通重慶巫山縣大昌鎮至湖北神農架九湖的大九路歷時十年建設,日前正式通車。大九路串連起重慶巫山小三峽和小小三峽、湖北神農架大九湖濕地、宜昌三峽大壩,形成「渝鄂金三角」旅遊環線,帶動沿線36萬人「吃上旅遊飯」。



■連接渝鄂的「大九路」串起3個5A景區。 本報重慶傳真

據介紹,大九路是重慶巫山至湖北神農架農林旅遊公路的重要一段,是巫山連接神農架、十堰和武當山的主幹道,規劃里程102公里,途徑5個鄉鎮,直接惠及人口36萬。

「當初修這段路的目的,主要是為打通巫山小三峽與湖北九湖景點,打造渝鄂金三角旅遊環線。」巫山縣交委負責人介紹,整條路分巫山至大昌快速路、大昌至平河、平河至當陽、當陽至九湖四段建設,串聯起渝鄂兩地小三峽、神農架、三峽大壩「大金三角」和重慶境內的巫山、奉節、巫溪「小金三角」省級旅遊環線。

串起3 5A景區 自駕客料熱捧

其中,渝鄂「大金三角」串起小三峽、神農架、三峽大壩3個5A景區,旅遊部門預測此線路未來將成為自駕遊熱門線路。

據介紹,大九路巫山境內經過大昌、平河、當陽三個風情小鎮。

其中,當陽大峽谷路段總長約50公里,首段長20公里,沿平河大峽谷河床修建,直達當陽風情小鎮,沿途從谷底仰望高崖翠壁,享受親水樂趣。在這裡,田園風光、群峰擁翠、山巒

疊嶂的恢弘氣象,都能讓遊人流連忘返。

據介紹,目前巫山縣相關部門已經着手規劃景區服務配套。一是建設景區遊客服務集散中心。分階段建設當陽大峽谷遊客接待中心、蕙坪濕地公園服務中心、裡河服務中心、平和漂流區服務中心,為遊客提供狗兜保障和諮詢服務。二是沿途建設更多的觀景平台、服務平台、旅遊廁所和旅遊品經營店。三是以平河、當陽兩個風情小鎮以及忍子坪、高坪等村落為重點,抓好集鎮改造、建設,使之成為名副其實的旅遊風情小鎮和旅遊特色村落,大力發展鄉村旅遊。

據了解,大九路通車後,當陽1,200人首先吃上「鄉村旅遊飯」,並帶動當地土蜂蜜、靈芝、木耳、高山茶葉、麵條等綠色農產品熱銷。



今日頭條

河南房屋租賃需備案 違規最高可罰3萬

香港文匯報訊(記者 高攀、實習記者 任晶 綜合報導)為保護房屋租賃當事人合法權益,《河南省房屋租賃管理辦法》自今年7月1日起施行。

管理辦法規定,出租房屋時,房屋屬於違法建築的;不符合安全、防災等工程建設強制性標準的;經鑒定為危險房屋的;違反規定改變房屋使用性質或者用途的;有法律、法規和規章規定禁止出租的其他情形的;責令限期改正,逾期不改正的,可以處5,000元(人民幣,下同)以上3萬元以下的罰款。

禁分隔隔房出租

出租房屋時,出租人應當以原設計房間為最小出租單位,不得分隔搭建後出租。設計用途為廚房、衛生間、陽台和地下儲藏室的,不得出租供人員居住。若違反規定辦理,責令限期改正;逾期不改正的,可以處1,000元以上5,000元以下的罰款。

出租房屋時,房屋租賃合同訂立後30日內,房屋出租人應當持下列材料到省轄市或者縣(市)住房城鄉建設(房產)部門辦理房屋租賃登記備案:出租人和承租人的身份證明;房屋所有權證書或者其他合法證明;房屋租賃合同;房屋轉租的,原出租人同意轉租的書面證明;出租委託代管房屋的,需提交委託人授權出租的書面證明;法律、法規和規章規定的其他材料。

四川優化服貿佈局 2020年出口達200億美元

香港文匯報訊(實習生 劉亮 成都報導)近日,四川省政府辦公廳印發《關於加快發展服務貿易的實施意見》,指出要着力擴大服務貿易規模,2015至2020年,服務進出口年均增速達到10%以上;到2020年,達到200億美元,佔對外貿易比重穩步提高。

四川商務廳相關負責人表示,《意見》旨在發揮四川省服務貿易在轉變經濟發展方式,推動服務業對外開放,培育「技術、品牌、質量、服務」為核心的對外貿易新優勢、調優外貿結構等方面的積極作用。立足於現有技術優勢和資源優勢,做大存量,重點發展計算機信息服務、建築服務、其他商業服務、旅遊等4大核心行業。

市場拓展方面,四川省將依托「萬企出國門」活動,鞏固和擴大美國、歐洲、日本、韓國、香港等傳統市場。大力開拓「一帶一路」沿線國家服務貿易市場,提高新興國家市場佔比。

吉林長春啟中考助學項目 貧困生最高獲3000元

香港文匯報訊(記者 張麗 吉林報導)記者從吉林省長春市慈善會獲悉,為確保低保和低保邊緣家庭中考學生順利升學,長春市「我心飛翔」中考助學項目於6月27日正式啟動。

「我心飛翔」項目主要為該市低保和低保邊緣家庭的中考生提供助學金支持,額度為城區、開發區考生每生3,000元(人民幣,下同),雙陽區考生每生1,000元。

為了讓該市困難家庭的中考學子及時獲取慈善助學的信息,了解慈善助學項目的相關內容,有關部門除在長春市慈善會官網發佈項目實施方案外,長春市慈善會還在中考考點設立了慈善助學宣傳站,向考生及家長發放慈善助學宣傳單,現場介紹助學項目細節。

高校畢業季開「無限期假條」

香港文匯報訊(記者 王心者 哈爾濱報導)「根據你向學校提出的請假申請,同意你自2015年6月25日至任意日期請假,歡迎你隨時回母校看看!」黑龍江大學2011級畢業生孟林謙指著紙卡上的一段話對記者說,「其實我們沒有畢業,只是放了一個很長的假。這是我收到的最特別的畢業禮物!」

「無限期假條」有正反兩面,正面共有10種不同的圖案,分別印着黑龍江大學的教學樓、圖書館、食堂、寢室樓等。據記者了解,不僅今年的黑大畢業生收到了這份禮物,就連畢業多年的畢業生也同樣收到了來自母校的「驚喜」。

融入區域通關一體化

香港文匯報訊(記者 郭建麗、實習記者 白明珠 內蒙古報導)日前,記者從內蒙古呼和浩特海關獲悉,內蒙古跨區域海關通關一體化區區聯動正式啟動,將跨出東北區域,實現與其他區域的通關一體化。

據悉,跨區域海關通關一體化正式啟動後,取消「雙屬地」(區域通關「屬地申報,口岸驗放」、「屬地申報,屬地放行」),企業需向註冊地海關申請並取得批准規定和企業信用等級限制,拓寬了企業適用範圍,跨區域通關變得更為便捷,區域內企業可以根據自己物流的實際需要,自主選擇屬地海關或口岸海關進行申報或查驗等手續。

科技創新券扶助中小微企

香港文匯報訊(記者 帥誠 廣州報導)廣東省科技廳、廣東省財政廳近日下發開展科技創新券後補助申報的通知,補助對象為科技型中小微企業、科技服務機構和高校科研機構。首批補助金額6,500萬人民幣,將根據各地區所兌現的科技創新券金額進行撥付。目前,廣東已在清遠、中山、佛山等地率先啟動創新券補助制度。



河北「口罩羊」籲環保 昨日,在河北省石家莊市先天下廣場,一群「口戴霧霾口罩的羊兒們」吸引了過往市民的眼球。據了解,此活動旨在呼籲公眾關愛地球,養成良好的日常環保習慣,身體力行從自己做起,保護與我們同住地球的動物朋友們。

青島微電影大賽啟動

香港文匯報訊(記者 許桂麗、實習記者 韓曉彤 青島報導)山東青島第二屆微電影大賽新聞發佈會日前在青島國際新聞中心正式啟動。據了解,青島微電影大賽是一項全國性公益賽事,旨在通過微電影平台,以青島城市為參賽主題和創意背景,徵集一批質量高、傳播廣、影響大,能夠體現青島特色和青島文化的微電影作品,打造青島城市微電影品牌,擴大青島城市影響力。

兩大傳媒集團掛牌

香港文匯報訊(記者 李青霞 綜合報導)2日,湖南日報報業集團有限公司、湖南廣播影視集團有限公司掛牌儀式在長沙舉行,這標誌著湖南省文化企業在建立有文化特色的現代企業制度和打造新型主流媒體集團道路上邁出了重要一步。

據了解,湖南廣播影視集團有限公司掛牌後,將圍繞「湖南衛視+互聯網+N」的主題,着重打造融合傳播新體系,形成集群發展新格局。

亞中變電站投入運行 構建絲綢之路電力通道

香港文匯報訊(記者 馬晶晶 新疆報導)隨着今年首個750千伏工程——亞中變電站投入運行,新疆750千伏「五環網」之一的烏昌小環網正式形成。

「一帶一路」的戰略構思,把新疆推上絲綢之路核心区的大舞台。第二次中央新疆工作座談會和國家「一帶一路」戰略規劃明確了新疆絲綢之路經濟帶核心区的戰略定位,確定加快包括特高壓電外送「三基地一通道」建設,使新疆電力能源能夠參與全國優化配置,有利於更好地發揮新疆在絲綢之路經濟帶建設中的主力軍和排頭兵作用,為推進與周邊國家能源合作奠定基礎。

從中國能源分佈及能源消耗市場的情況來看,新疆是最適合發展特高壓電網的省區。用遠距離輸電取代巨量的遠距離輸煤,不僅能夠將新疆豐富的煤炭、水力、風能和太陽能轉化為電力輸送出去,而且在未來的能源貿易上,還可以在周邊煤炭儲量大的國家(如俄羅斯、哈薩克斯坦等)投資建設發電廠,進口清潔的電力能源。



■新疆五彩灣750千伏變電站750構架首基吊裝。 本報新疆傳真

陝西「過山車」主題樂園首迎客 打造「東方迪士尼」

香港文匯報訊(記者 熊曉芳 西安報導)內地首個以「過山車」為主題的遊樂園——樂華城·樂華歡樂世界1日開門迎客。該樂園位於陝西省西咸新區涇河新城,擁有8台過山車、33套遊樂設備、100多個體驗項目,堪稱「東方迪士尼」。



■樂華歡樂世界開園儀式現場。 本報西安傳真

據悉,「樂華城·樂華歡樂世界」由陝西樂華恆業集團投資300餘億元人民幣建設,是涇河新城FC1現代田園城市示範區板塊內首個建成並運營的遊樂項目。未來還將有樂華夢幻水上樂園、絲綢之路國際文化園、全球演藝劇場、西部室內滑雪場等多種新興業態。項目整體建成後,將成為西部規模最大、業態最豐富的複合型旅遊生態項目,集「吃、住、行、遊、娛、購」為一體的一站式購物體驗和主題休閒服務空間。

安徽蕪湖造華東最大木質過山車 時速可達91公里

香港文匯報訊(記者 陳敏 合肥報導)日前,安徽蕪湖一座32米高、全程1,060米的華東最大木質過山車——「叢林飛龍」和遊客見面,當天,數十名粉絲「嘗鮮」體驗,紛紛表示非常震撼。



據介紹,該過山車是華東最大的木質過山車,其最大特點是主體全部由實木構成,採用美國木材,高32米,全長1,060米,如同一條蜿蜒盤旋的木質巨龍,速度可以達到91公里/小時,極具挑戰性,給試乘者們帶來搖擺、震動與呼嘯的極速體驗。

「叢林飛龍」為安徽蕪湖方特東方神畫項目的重要亮點之一。方特東方神畫的建成和開放,填補了中國傳統文化主題樂園的空白,將中國傳統和現代科技完美演繹,眾多世界頂尖遊樂設備的引進,在中國乃至全亞洲均屬首次。